

Bemutatója, elhelyezkedése

Andornakot 1939-ben egyesítették Kistályával, ekkor kapta mai nevét. Valószínűleg, hogy mindkét kőzetség magjait keleti szélén hozta létre - ma is látható - riolittufa dombvonulatba végigbarlanglakások és pincék alkották. Napjainkra a település hosszútávú (a Rákóczi Ferenc út) kőti állásba a kő, egykor kőfalú falut.

Andornaktálya, Heves megye keleti-középszele, az Egri-Bákkaljában, Eger és Málja között, a megyeszékhelytől alig egy kilométerre déli irányban fekvő település. Eger a 3. sz. főtávval állásba országos közlekedést mentően helyezte el. Málja közlekedési 16 km-re, Füzessabonytól 14 km-re található. Autóúton, az M3-as autópályától - a füzessabonyi elágazásánál letérve - 12 kilométerre található. Vonattal az Eger-Füzessabony vasútvonalon közlekedő megálló, a település vasúti megállással helyel rendelkezik.

Andornaktálya az Eger-patak völgyében, és az azt keletről határoló dombokra, a Bakk-hegység legdélebbi nyúlványaira épült. Területén hegységletéren dombok, tengszint feletti magassága a 260 métert nem haladja meg. A falu határainak magaslatai a Kis-, Kutya-, Szőlő- és a Zsáka-hegy. Természetes növényzetét erdőterületek és sztyepprétek alkotják. Erdőben cseres tölgyerdőmaradványok, hirtelenligetek, cseresznyés karsztbókorerdők. Az erdőterület 23%, a talaj nagyrészt nyirokszerű csernozjom barna erdőtalaj. A sztyeppréteket pusztai csenkeszek, árnynyajak, parajlakók jellemzik.

Faunája elsősorban kisvadakkal és madárfajokkal áll, de ritkán nagyvadak is előfordulhatnak.

A XX. század közepén a település határainban olaját találtak, de az olajkutak napjainkra kimerültek.

Az állattartás nem terjedt el, viszont a környező dombok vulkáni eredetű riolittufa-kő alapja kiterjedt szőlőtermesztést tesz lehetővé.

A környék réteg- és artézis víz- és kőszelvénye jelentős, melyek a márgás hegyvidék vizeiből táplálóknak. Ezekre Andornaktályán is több kutat fúrtak. Kőmiel jellege szulfátos, kemény.

A gyógy- és ivóvíz (Parád, Bakkok, Egerszalók, Eger - melyekre már a török korban is gyógyföldnek építettek) jót ad a turizmus bizonyos ágainak. Andornaktálya közlekedésén is több 80 C-os hőmérsékletű termálvíz-lehely van, amelyek gyógyvíz-jellege nem zárható ki, bár minőségi- és mennyiség nem tartozik meg.

A gyógyturizmus mellett - a táji adottságok (Bakk-alja, Mátra-alja) által, a környék színes dűlőhelyeit felkeresve (Mátrafalva, Galyatető, Kőkes, Bánkút, Szilvásvár) - szintén kedvező feltételeket találunk a zölde-, sport-, és-hegyvidéki-, lovas-, bor- és vadászati turizmus kedvelői is. Eger város pedig természetben is komplex idegenforgalmi vonzerővel rendelkező helyszög.

A megyeszékhely közlekedése, a kiváló közlekedési adottságok, ugyanakkor a falusi nyugalom mind az itt élőknek, az ide látogatóknak egyaránt vonzerőt jelent.